
2016年第一季 
永慶房產趨勢前瞻報告 

網路調查分析 

永慶房產集團業管部協理 林泰隆 
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受訪對象：永慶房仲網網路會員 

調查方式：E-mail寄發給網路會員 

調查時間：2016/02/05~02/18 

回收問卷：1118份   

有效問卷：1002份   

在95%的信心水準下，樣本抽樣誤差為正負
3.0% 
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研究方法與問卷回收 
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大幅看漲(10%以上) 小幅看漲(5%~10%) 維持不變(5%以內) 小幅看跌(5%~10%) 大幅看跌(10%以上) 
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自2015年Q3起，已連續4季，超過6成看跌房價 

自2015年Q4起，已連續3季，民眾大幅看跌房價1成以上 

看跌比重高達 
69% 看漲比例僅剩8% 

未來一季(4-6月)全台房價趨勢看法 

3 



41%

20%

12%

15%

53% 53%

49%

45%
43%

39%

52%

64%

58%

25%

57%

41%

22%

33%

43%

44%

53%

38%

59%

68%

55%

44%

40%

33%

29%
29%

24%

14%
13%

9% 10%

48%

67%

80%

75%

27% 28%

37%

38% 39%

52%

36%

27%
31%

59%

27%

47%

63%

54%

47%

42%

23%

47%

23%

16%

30%

37%

43%

48%

57%

50%

56%

68%

73%
70% 69%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

2
0

0
8

Q
2

2
0

0
8

Q
3

2
0

0
8

Q
4

2
0

0
9

Q
1

2
0

0
9

Q
2

2
0

0
9

Q
3

2
0

0
9

Q
4

2
0

1
0

Q
1

2
0

1
0

Q
2

信
用
管
制

2
0

1
0

Q
3

2
0

1
0

Q
4

擴
大
信
用
管
制

2
0

1
1

Q
1

奢
侈
稅
後

2
0

1
1

Q
2

奢
稅
施
行

2
0

1
1

Q
3

歐
債
股
災

2
0

1
2

總
統
選
前

2
0

1
2

總
統
選
後

2
0

1
2

Q
2

2
0

1
2

Q
3

2
0

1
2

Q
4

2
0

1
3

Q
1

2
0

1
3

Q
2

2
0

1
3

Q
3

2
0

1
3

Q
4

2
0

1
4

Q
1

2
0

1
4

Q
2

2
0

1
4

Q
3

2
0

1
3

Q
4

2
0

1
5

Q
1

2
0

1
5

Q
2

2
0

1
5

Q
3

2
0

1
5

Q
4

2
0

1
6

Q
1

房
地
合
一

2
0

1
6

Q
2

看漲 看跌

相
差
59
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政黨輪替 

金融海嘯後 

平抑房價 

奢侈稅立法 

信用管制 

歐債全球股災 

奢侈稅施行 

實價登錄上路 

日本無限量寬鬆 

大台北地區房市景氣動向訊號 

2014Q2起，房地產相關政策持續推出  

呈現長達9季看跌高於看漲，落差擴大近6成  

4月囤房稅通過 
6月央行第四波打房 

6月房屋構造價格調漲 
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未來一季是否為售屋好時機 

不是, 

69% 

是, 

17% 

不知道, 

14% 

上半年政經局勢未改善， 7成屋主短期仍持觀望態度  
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未來一季是售屋好時機的原因 

15% 

16% 

23% 

46% 

市場出售房屋會越來越多，早賣避

免求售無門  

持有稅加重，出脫早省稅  

經濟前景看壞，先做資產調節，汰

弱留強  

房價看跌趨勢明顯，早賣換現金好  

認為是售屋好時機的屋主中  

46%預期，房價看跌趨勢明顯，早賣換現金好 6 



25% 

22% 

21% 

16% 

15% 

1% 

比實價登錄成交行情低20%以上 

比實價登錄成交行情低15%-20% 

比實價登錄成交行情低10%-15% 

比實價登錄成交行情低5%-10% 

與實價登錄成交行情差距正負5%內 

比實價登錄成交行情高5%-10% 

買方 購屋價格意願 

高達68%買方，期待低於實價成交行情10%以上，才願意進場購屋 

低於實價行情10%以上 

買方才購屋進場意願佔68% 

68% 
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28% 

17% 

5% 

4% 
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3% 

1000萬以下 

1000-1500萬 

1500-2000萬 

2000-2500萬 

2500-3000萬 

3000-3500萬 

3500-4000萬 

4000萬以上 

買方選擇雙北市購屋的總價分布 

台北市，買方購屋總價以2000萬以下比重，佔83% 

新北市，買方購屋總價以1500萬以下比重 ，佔84% 

83% 

台北市 新北市 

12% 

47% 

25% 

9% 

7% 

500萬以下 

500-1000萬 

1000-1500萬 

1500-2000萬 

2000萬以上 

84% 
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12% 

13% 

33% 

23% 

19% 

300萬以下 

300-500萬 

500-800萬 

800-1000萬 

1000萬以上 

買方選擇桃園市/台中市購屋的總價分布 

81% 

桃園市，買方購屋總價以1000萬以下比重，佔81% 

台中市，買方購屋總價以1200萬以下比重 ，佔83% 

13% 

36% 

34% 

17% 

400萬以下 

400-800萬 

800-1200萬 

1200萬以上 

83% 

桃園市 台中市 
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21% 

33% 

18% 

15% 

13% 

300萬以下 

300-500萬 

500-800萬 

800-1000萬 

1000萬以上 

買方選擇台南市/高雄市購屋的總價分布 

72% 

台南市，買方購屋總價以800萬以下比重 ，佔72% 

高雄市，買方購屋總價以1000萬以下比重 ，佔86% 

13% 

16% 

35% 

22% 

14% 

300萬以下 

300-500萬 

500-800萬 

800-1000萬 

1000萬以上 

86% 

台南市 高雄市 

10 



有, 

70% 

沒有, 

30% 

是否有興趣投資商用不動產 

年租金投報率3%以上者 
佔55% 

願意進場投資的最低年租金投報率票選 

高達7成，有興趣投資商用不動產，當包租公或包租婆 

其中近6成 ，期待最低年租金投報率3%以上 

55% 

2% 

7% 

17% 

19% 

18% 

37% 

1%~1.5%

1.5%~2%

2%~2.5%

2.5%~3%

3%~3.5%

3.5%~4%
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是否有興趣投資海外不動產 

有, 

18% 

沒有, 

82% 

高達8成以上的受訪者 ，不會考慮海外投資 
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2% 

5% 

5% 

9% 

12% 

16% 

24% 

27% 

不動產價格易暴漲暴跌  

不動產市場流動性低，怕賣不掉  

管制措施變化大  

購屋貸款困難  

稅務複雜  

匯率恐貶值，賺了租金賠了價差  

無法直接管理  

不考慮投資海外不動產的原因 

51%不考慮海外不動產投資 

主因為無法直接管理、投資資訊透明度低 

投資資訊透明度低(如：無法掌握實價及區域發

展狀況、土地非私有制)  
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全台看跌房價高達7成，大台北房市更連續9季看跌
大於看漲，未來國內景氣持續疲弱，房價仍會持續
面臨修正。 

調查結論分析 

第二季房價看跌比重達7成  
房價修正趨勢持續 

買方價格認知多以實價行情參考，低於實價行情才
會考慮進場購屋，建議屋主應做早賣少賠的風險評
估， 避免未來面臨求售無門。 

近7成買方認為低於實價行情10%以上  
才願意考慮進場購屋 
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調查結論分析 

近6成有意願投資商用不動產者，期待最低投報率
須在3%以上，未來銷售市場上有租約且投報率高
的物件，較受市場青睞。 

投資國內商用不動產  
民眾期待年租金投報率3%以上 

8成受訪者不考慮海外不動產投資，尤其在全球經
濟動能不振的局勢下，房產轉手性問題與價值減損
的風險也相對高，建議審慎評估。 

海外不動產風險高 8成受訪者不考慮 
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簡報結束 


